

西方“拉印制俄”企图难实现

轮番上阵游说

俄乌冲突升级后,美欧一直要求其他国家加入谴责和制裁俄罗斯的行列,其中一个重要对象就是印度。但印度并没有谴责和制裁俄罗斯,其“等距离”立场明显没有让其西方伙伴感到满意。

4月11日,美国总统拜登与印度总理莫迪举行视频会晤。按照白宫声明,拜登希望印度配合美国及其西方盟友扼杀俄罗斯能源收入的行动,提出“不要在此时加量购买俄罗斯石油等商品”。同一天,美印外长和防长“2+2”对话会在华盛顿举行,美方在会后的记者会上强调美印有“共同价值”。

4月21日至22日,英国首相约翰逊访问印度。尽管访前英国首相府称约翰逊将不会寻求在俄乌冲突上“说教”莫迪,但英国媒体报道,约翰逊将利用此次访问机会鼓励莫迪疏远与俄罗斯的联系。一些西方媒体则在访后的报道中说,双方宣布将建立的新国防和安全伙伴关系“有助印度减少对俄罗斯的依赖”。

4月24日至25日,欧盟委员会主席冯德莱恩访问印度。她在访问中表示希望印度能重新审视在乌克兰问题上的立场,称印度和欧盟是“天然伙伴”,双方都在“共同规则和公平竞争的环境中成长”,但“支撑世界和平与安全的核心原则已岌岌可

最近一段时间,印度成为西方的“香饽饽”,西方多国和欧盟的领导人及政要不断对印度展开外交行动。分析人士指出,俄乌冲突升级以来,印度采取平衡策略维持其“战略性中立”,让在全球拉“小圈子”搞对抗、借俄乌冲突胁迫其他国家“选边站队”的西方颇为不满。它们近期对印度动作频频,意图“拉印制俄”,但从印方反应看,其如意算盘恐落空。

危”。有分析指出,冯德莱恩言外之意是希望印度基于“共同规则”对乌克兰局势予以关切,并就造成的危机“履行大国责任”。

此外,日本首相岸田文雄和澳大利亚总理莫里森3月也曾分别在访印期间和与莫迪线上会晤时要求印方对俄罗斯施压。

印度自有考量

印度外长苏杰生3月24日在议会下院阐述印政府在俄乌冲突上的立场。他说,印方的立场是一贯且坚定的,印度主张和平解决问题,冲突双方直接对话。

尽管西方不断对印度做工作,但印度始终未改变其对俄立场,不仅没有加入对俄制裁,而且加大了对俄石油采购数量并购买了一批防空武器,还在对俄不利的联合国相关决议表决中投了弃权票。

面对西方游说,印度选择无视甚至回

击。比如,对于拜登的“指点”,莫迪没有公开附和,仅表示乌克兰局势“非常令人担忧”,他已呼吁俄乌双方和平解决冲突。

在美印“2+2”对话会后的记者会上,苏杰生面对有关印度继续进口俄罗斯能源的质疑,指出印度出于自身能源安全需要进口俄能源,其一个月的购买量不及欧洲一个下午的购买量,人们应更关注欧洲而非印度。

印度观察家研究基金会研究员哈什·潘特表示,印俄历史上关系紧密,两国在许多问题上相互支持,尽管当前双方贸易额绝对数字不高,但印度在武器上严重依赖俄罗斯,也需要俄罗斯的丰富能源。

企图难以得逞

值得一提的是,俄外长拉夫罗夫3月31日至4月1日访印期间,双方就加强能源合作并推进使用本国货币结算体系达成一

致。俄方对外界宣布了消息,但印方没有正式确认。有分析认为,这一处理方式显示出印度一方面不会改变其对俄立场,另一方面也在极力避免刺激西方。

潘特表示,俄乌冲突使得国际局势变得更加复杂,给印度外交带来极大困难,印度政府因而不得不采取更为复杂的方式来处理同各方的关系。但他认为,在印度实现武器和能源自给自足或找到替代进口渠道前,其对俄立场不会有任何改变,西方的任何施压都不太可能迫使印度放弃在俄乌冲突中采取的平衡策略。

波兰战争研究大学亚洲研究中心主任克日什托夫·伊万内克撰文指出,当今世界已不是两极体系,很多国家为维护自身利益选择在国际事务中“多方投注”。在复杂的国际关系网中将一国拉入某个同盟并不容易,对别国政府进行说教不但不会有效果,反而会起反效果。

苏杰生4月27日针对西方指责印度拒绝谴责俄罗斯再次重申,印度不再需要其他国家的批准,会根据自己的情况开展外交。

美国卡内基国际和平研究院高级研究员阿什利·特利斯指出,印度之所以选择中立,部分原因是苏联和俄罗斯“从未对印度内政进行指责,而美国则多次这样做”。印度怀疑美国可能成为“变幻莫测的战略伙伴”。美国想挑唆印度谴责俄罗斯,需要跨越很高的门槛。

德国援乌重型武器疑现“罗生门”

德国本周宣布将向乌克兰提供一批“猎豹”式防空坦克,这是德国首次宣布对乌提供重型武器。然而,德国媒体曝出,“猎豹”所用弹药库存不足。

“猎豹”式防空坦克,也被称为“猎豹”式自行高射炮,由德国军工企业克劳斯-玛菲·威格曼公司制造。德国媒体报道,这家企业库存有50辆来自德军的二手“猎豹”,但炮弹只有2.3万枚。

乌克兰驻德国大使安德里·梅利尼克说,没有弹药的“猎豹”不管用,如果德国国防部不采购弹药,乌方可能不得不拒绝接收“猎豹”。

就乌方担忧,商业内幕网站德国版援引德国政府消息人士的话报道,巴西准备提供30万枚“猎豹”炮弹。巴西《圣保罗报》报道,德军2010年停止使用“猎豹”后,巴西2013年购入34辆,之后试图转售未果。德方希望巴方提供炮弹,以供乌方使用。

不过,巴西军方很快否认上述说法。

俄罗斯卫星通讯社29日援引巴西陆军的声明报道,巴西方面“没有进行任何有关向乌克兰出售‘猎豹’炮弹和部件的谈判”。

乌克兰军事信息中心网报道,卡塔尔和约旦也收到提供“猎豹”弹药的请求,尚不清楚两国是否会答应。

德国先前向乌克兰提供反坦克武器和防护用具等轻型军事装备。据德国媒体报道,德国企业首先提出向乌方提供库存“猎豹”,德国政府犹豫不决,库存炮弹不足是因素之一。分析人士认为,德方决定提供重型武器,有助于减轻西方盟友对它在军援乌克兰问题上的批评。

俄罗斯指责美国等西方国家向乌克兰输送武器是在激化冲突。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫25日说,某些国家一边宣称“不允许第三次世界大战爆发”,一边却火上浇油,持续向乌克兰输送武器,企图延长冲突以重创俄罗斯。

比利时两大港口合并缔造欧洲最大出口港



这是4月28日在比利时安特卫普拍摄的安特卫普-布鲁日港。

比利时两大港口安特卫普港和泽布吕赫港28日正式合并为安特卫普-布鲁日港,该港成为欧洲最大出口港、最大汽车港和最大综合化工集群。

本文版图据新华社

■广告

大同机场2022年夏秋航季航班计划情况表

航线	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
广州=武汉=大同	MU6733	1234567	73E	广州	06:50	08:40	武汉	09:45	11:55	大同
	MU6734			大同	12:40	14:35	武汉	15:35	17:30	广州
上海(浦东)=大同	MU5247/48	1234567	A32L	上海	07:50	10:35	大同	11:20	14:05	上海
	MU5201/02			上海	15:45	18:30	大同	19:15	21:55	上海
成都=大同=哈尔滨	DR5009	1357	73B	成都	09:50	12:25	大同	13:30	15:50	哈尔滨
	DR5010			哈尔滨	16:25	18:50	大同	19:40	21:55	成都
沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	A320	沈阳	08:45	10:50	大同	11:40	13:35	西安
	ZH9738			西安	14:40	16:35	大同	18:10	20:00	沈阳
深圳=郑州=大同	ZH9299	1234567	738	深圳	07:05	09:40	郑州	10:40	12:10	大同
	ZH9300			大同	13:00	14:30	郑州	15:30	18:05	深圳
厦门=济南=大同	SC8410	1234567	738	厦门	13:45	16:20	济南	17:25	18:55	大同
	SC8409			大同	19:40	21:05	济南	22:00	00:10	厦门
南京=大同=银川	MU2933	1234567	A320	南京	09:00	11:20	大同	12:10	13:50	银川
	MU2934			银川	14:50	16:20	大同	17:10	19:25	南京
长沙=太原=大同	KY3021	1234567	738	长沙	15:30	17:25	太原	18:20	19:15	大同
	KY3022			太原	20:10	21:15	太原	22:15	00:15	长沙
天津=大同=贵阳	GS7825	246	190	天津	13:05	14:25	大同	15:05	17:55	贵阳
	GS7826			贵阳	18:55	21:40	大同	22:20	23:30	天津
重庆=大同=大连	CZ2618	1234567	32H	大连	06:20	08:10	大同	10:25	13:00	重庆
	CZ2617			重庆	19:55	22:10	大同	22:55	00:25	大连
天津=大同=海口	GS7827	1357	195	天津	08:50	10:20	大同	11:00	14:30	海口
	GS7828			海口	15:30	19:00	大同	19:40	21:00	天津

温馨提示:根据航空公司运力及天气原因,时刻可能会有调整。具体时刻以当天查询为准。更多票价优惠,随时关注各大售票网站。机场问询电话:0352-5688114